

2014.8.25

星期一

今日聊城

“傅斯年与新文化运动”研讨会举办

傅斯年铜像在聊大东校揭幕，何鲁丽参加并敬献花篮

本报聊城8月24日讯(记者 张跃峰 通讯员 秦治洲) 23日，为期两天的“傅斯年与新文化运动”学术研讨会在聊城大学启幕。作为重要内容之一，傅斯年铜像当天在聊大东校揭幕，身后的校内湖被以傅斯年的字“孟真”命名为孟真湖。

全国人大常委会原副委员长、民革中央原主席何鲁丽，省政协副主席孙继业，省人大常委会原副主任莫振奎和聊城市委书记、市人大常委会主任林峰海等领导参加铜像揭幕仪式及研讨会开幕式。何鲁丽向傅斯年铜像敬献了花篮。

林峰海在开幕式致辞时，代表市委、市政府对与会专家学者表示

欢迎。他表示，聊城是著名学者、著名爱国人士傅斯年的故乡，他原籍东昌府区，是清代开国状元傅以渐的七世孙，是五四及新文化运动中的代表人物，在历史、考古、语言学等诸多领域颇有建树，曾任北京大学代校长等职，具有很高知名度和影响力。长期以来，聊城以聊大为中心，对傅斯年及其学术思想进行广泛而深入研究，取得大量成果，在海内外产生积极影响。研讨会的召开，必将进一步深化傅斯年研究专题及相关领域学术研究，加强海峡两岸和国际间学术研究，弘扬中华民族优秀传统文化，起到积极推动作用。

何鲁丽指出，傅斯年是20世纪上半叶的爱国学者，著名教育家、历

史学家。20世纪80年代开始，聊城市、聊城大学先后成立傅斯年研究会和研究所专题研究，取得可喜成绩。新文化运动提倡民主，反对独裁专制；提倡科学，反对迷信盲从；提倡新道德、新文学等，以生机勃勃的思潮影响着后来者。今天的中华文化是历史上的延续，积淀着中华民族的精神追求，其中新文化运动是重彩浓墨的一笔。其中代表人物包括傅斯年，应铭记在中国近代史上。

在接下来两天的会期中，中国社科院学部委员、研究员耿云志，山东大学儒学高等研究院教授孟祥才等专家学者围绕“傅斯年与新文化运动”进行了学术研讨，并对聊城大学运河学研究院、傅斯年陈列馆等进行考察。



23日，何鲁丽(左二)和省市有关领导为傅斯年铜像揭幕。
本报记者 张跃峰 通讯员 孙善旭 韦鹏 摄

新闻聚焦>>

专家眼中的傅斯年：他是读书人的楷模

在大会主题发言过程中，与会专家学者根据自己有关傅斯年的研究成果，分别在相关领域发表了有关傅斯年与新文化运动的一些观点。其中，中国社科院学部委员、研究员耿云志认为，傅斯年应是读书人的楷模，并在发言中通过研究发现的一个个例子，力证傅斯年是一个满腔热情爱国者的同时，更说他是一个博览群书的著名学者。

中国社会科学出版社副主编郭沂纹在发言中，围绕近年来就“傅斯年对新文化运动总结与反思”进行研究发表了一些观点。据其介绍，虽然傅斯年是五四爱国运动学生游行的总指挥，但在运动爆发第二天他就不再投身运动的领导与指挥，而是退居开始处于对运动的观察、思

考与总结状态。此时，他并没有陶醉于社会“新动机发露”的萌芽阶段，而是期待社会变革取得成功，由一个老旧中国变成一个新中国。

在学术方面，北京师范大学历史学院教授周文玖通过研究傅斯年的学术人生，发现他在学术研究中重视民族气节及对民族文化有着深厚情感。中国社科院近代史研究所副研究员宋广波在研究中发现傅斯年是一个轻死的人。据其介绍，傅斯年的生死观是“人生辛苦原不是求生，只是求一个最好的死法，趣味都在这里哩！”而且，傅斯年曾教诲其子傅仁轨说，若不能看破生死，则必为生死所困，所以异于禽兽者几希矣。

本报记者 张跃峰

◎人物点击

傅斯年，字孟真，是著名历史学家、教育家，古典文学研究专家，1896年3月26日生于聊城，是清代开国状元傅以渐的七世孙。

1909年就读于天津府立中学校，1913年考入北京大学预科，1916年升入北京大学文科，本科国文门，曾著《文学革新申义》响应胡适的《文学改良刍议》，提倡白话文。

由于受到民主与科学新思潮的影响，1918年夏与罗家伦、毛准等组织新潮社，创办《新潮》月刊，提倡新文化，影响颇广，从而成为北大学生会领袖之一。

1919年“五四”运动期间，傅斯年担任游行总指挥，风云一时。后因受胡适思想影响，反对“过急”运动；不久退出学运，回到书斋。1919年夏，傅斯年大学毕业。

1920年考取庚子赔款的官费留学生，负笈欧洲，先入英国爱丁堡大学，后转入伦敦大学研究院，研究学习实验心理学、生理学、数学、物理以及爱因斯坦的相对论、勃朗克的量子论等。1923年入柏林大学哲学院，学习比较语言学等。

1926年冬应中山大学之聘回国，1927年任该校教授，文学院长，兼任中国文学和史学两系主任。同年在中山大学创立语言历史研究所，任所长。抗日战争爆发后，任国民参政会参政员，兼任西南联大教授，主张抗战，抨击贪官污吏。抗战胜利后，一度代理北京大学校长。

1950年12月20日，因脑溢血在台北病逝。

聊城市创业孵化基地10月投入运营

为创业者提供场地、优惠政策、开业服务等“一条龙”服务

本报聊城8月24日讯(记者 刘云菲) 根据聊城市政府办公室相关文件精神，由市政府主导建设的聊城市创业孵化基地(创业大厦29—32层)将于今年10月投入运营，为有创业意愿的劳动者提供经营场所、优惠政策、开业服务、创业培训、专家指导等“一条龙”服务。

申请入驻对象主要是具有创业意愿的高校毕业生、城镇登记失业人员、返乡农民工、复转退伍军人等各类城乡自主创

业人员及初创企业，经申报、筛选、评审后方可入驻。提供本人身份证、就业失业登记证、毕业证和相关有效证明；填写入驻申请表，商业计划书；返乡农民工还需提供本人外出务工期间与用人单位解除劳动合同的原件及复印件。已注册企业的人员还需提供工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证等相关材料副本复印件。取得特殊奖励或有专利项目的人员需提供证明等。

入驻孵化期间，可享基地租金及水电费减免补贴；可申请小额担保贷款及贴息；创办小微企业的，符合条件的按规定享受一次性创业和岗位开发补贴；招聘就业困难人员和高校毕业生，按规定可申请享受社会保险补贴；孵化对象及其员工可免费参加基地举办的各种创业指导和培训等。入驻创业大厦的创业实体，除第一条外，其它各项优惠均可享受。

企业入驻按初审—答辩—

实地考核—签约入驻流程。基地在接到申报后，对材料初审；合格的可参加基地组织的企业入驻答辩评审会。答辩评审委员从政府工作部门、企事业单位和社会组织等相关机构中选聘，对项目评审；根据答辩评审分数，按基地可吸纳入驻企业数1:1.5比例，组织该行业评审委员对申请人员创业项目实地考核，确定入驻名单；签订入驻协议并办理相关入驻手续。

首批报名及提交申请时间

为8月12日至9月30日。联系方式及要求提供材料分为纸质版、电子版各一份。纸质版递交创业大厦西塔413房间，电子版发送至邮箱：15266870518@163.com(邮件名称注明企业名称或个人姓名)。联系方式：聊城市经济技术开发区东昌东路与黄山路交汇处，杜立新，0635-8288391,15266870518。详情可登陆聊城市人力资源和社会保障局网站查询(www.sdlchrss.gov.cn)。

相关新闻

可申请最高300万小额担保贷款

本报聊城8月24日讯(记者 刘云菲) 24日，记者从市就业办了解到，目前如果创业者入驻聊城市创业孵化基地可享受的政策非常优惠。其中劳动密集型小企业可申请最高300万元小额担保贷款，给予同期限贷款基准利率的50%贴息。

入驻企业可享受房租优惠减免，第一年享受100%，第二年享受50%，第三年享受30%。从事个体经营的可申请最高10万元小额担保贷款，给予全额贴息。劳动密集型小企业可申

请最高300万元小额担保贷款，给予同期限贷款基准利率的50%贴息。

各类人员首次创办小微企业可享受不低于1万元的一次性创业补贴。吸纳登记失业人员和毕业年度高校毕业生就业的，可享每个岗位2000元的一次性创业岗位开发补贴。企业招用就业困难人员，与其签订劳动合同并缴纳社会保险费的，给予社会保险补贴。入驻的创业者和创业企业享受免费创业意识、能力培训，创业实训、项目指导和

企业经营管理培训等。

同时，还可享受省、市制定的其他就业创业有关扶持政策。还提供政策咨询、信息服务、项目推介、风险评估、开业指导、融资服务、成果展示、跟踪扶持等创业服务，并建立网络信息服务平台，开展网上咨询、专题讲座、互动交流。人社、工商、税务、金融等相关部门在基地服务大厅开设服务窗口，派驻工作人员，现场办理相关业务，为您提供“一站式、一条龙服务”。